

EL ANGEL
Eugenito Burriel Carles
subió al cielo á la una de la tarde de ayer
á los siete meses de edad.

Sus desconsolados padres, abuelos, bisabuela, tíos y demás familia, participan á sus amigos la irreparable pérdida y les suplican asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar esta mañana, á las once, desde la casa mortuoria, Avellanar, 9, hasta la plaza de San Agustín.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

GRAN BENEFICIO

Un artículo con patente se cederá presentando garantía suficiente para su explotación en Valencia. Diríjase para tratar hoy de 10 á 12 y de 16 á 19, en el acreditado Hotel Inglés, Pasaje de Ripalda.

Asuntos del día

En el Consejo de ministros de ayer quedó aprobada la nueva Nota que ha de enviarse al secretario de Estado de Su Santidad.

La nota oficiosa del Consejo que nos transmite la «Agencia Mencheta», no nos dice si hubo debate y controversia entre los consejeros de la Corona; y de la Nota aprobada, nos manifiesta únicamente que está de acuerdo con las bases convenidas en un Consejo anterior. Es posible que nuestro corresponsal de última hora, cuyos despachos no hemos recibido al escribir estas líneas, amplíe el lacónico informe de la nota oficiosa.

Pero lo poco que ésta nos dice, basta para confirmar nuestras apreciaciones de ayer. Ni el conde de Romanones, ni los Sres. Montilla y Weyler, que simpatizan con los radicalismos de aquel ministro, se habrán opuesto en absoluto á los propósitos conciliadores del Sr. Moret, expresados en las bases que han servido para redactar la contestación al Vaticano.

Por este lado se salva un peligro inminente que amenaza para la situación; pero como son tantos los que la rodean y acosan, esto solo puede satisfacer á los que dicen: «Un día de vida, es vida».

Atribúyese al ministro de la Guerra el propósito de reformar el presupuesto de su departamento sometido á las Cortes.

Esto es lo que deben hacer todos los ministros, porque el proyecto general presentado al Congreso fué de pura fórmula, y se suponía que el gobierno liberal, al cabo de dos años, habría tenido tiempo de fijar su criterio organizador y llevarlo á un presupuesto.

Pero se entiende que había de ser para mejorar los servicios y obtener economías, porque esto es lo que demanda el país. Para hacer lo contrario, mejor será dejar las cosas como están.

The Westminster Gazette ha publicado un artículo, cuyo extracto telegrafiamos á El Imparcial, en el cual ocupándose de la cuestión de Marruecos, afirma que es necesario, para asegurar la paz del mundo, declarar neutral el Estrecho de Gibraltar. Esa neutralidad se conseguirá fácilmente, á juicio del mencionado periódico, anexionando á España una extensión razonable del territorio imperial en el Norte de Marruecos.

La Gran Bretaña tiene tanto mayor interés en aceptar esa solución, cuanto que mediante ella sería fácil llegar á un acuerdo con Francia.

«Inglaterra, Francia y Alemania, dice el mencionado periódico, son las naciones que figuran, en primer término, entre las que sostienen relaciones comerciales con el imperio de los turcos».

Precisamente la circunstancia de no existir preferencias comerciales en favor de los productos franceses ó ingleses en el África occidental ha asegurado la libertad comercial en esa región, y es muy posible que lo mismo ocurriera aplicando una solución análoga á Marruecos, solución que nada tiene de absurda, y declarando que todas las comarcas cuyos ríos viertan sus aguas en el Atlántico quedan libres de los derechos prohibitivos de Aduana que en el Imperio del Mogreb rigen, y que son siempre favorables para la nación á quien se atribuye el predominio político, cualquiera que ella sea.

En tales circunstancias, añade The Westminster Gazette, el comercio inglés obtendría grandes ventajas de la intervención de Francia en Marruecos, nación incapaz de realizar progreso alguno en tanto que siga en la anarquía actual.

Como esta cuestión ofrece hoy tan vivo interés para España, importa recoger los juicios de la prensa británica, en la cual tiene notoria autoridad el periódico á que nos referimos.

¿Qué ocurre en las Chafarinas?

Le Siecle publica una interesante carta fechada en Kias (frontera de Marruecos), y escrita por M. León Dubochet, el cual relata una visita que ha hecho á las islas Chafarinas.

Hace Dubochet una descripción detallada de dichas islas, resultando de ella la gran importancia marítima del pequeño archipiélago. Refiere haberse encontrado con un señor Jimenez, que asegura ser español, natural de Menorca, y hallarse casado con una mujer rusa, hija del ingeniero que construyó en China el moderno puerto de Port Arthur. Este matrimonio misterioso llegó recientemente á las Chafarinas, procedente de Siberia, y después de haber recorrido el mundo entero, el Sr. Jimenez parece ser en Chafarinas un personaje importantísimo y ejercer extraordinaria influencia sobre el gobernador.

Al autor de la carta de Le Siecle le ha declarado el Sr. Jimenez haberle sido conferida, por real decreto de 5 de agosto último, una de las tres islas del archipiélago de Chafarinas, la isla del Rey, asegurando además que pronto se hallará transformada en un gran puerto, depósito de carbón y de viveres, donde podrá formarse, gracias á las condiciones excepcionales de las Chafarinas, uno de los mejores puertos de guerra.

El Sr. Jimenez afirma ser gran amigo del ministro de la Guerra, general Weyler, del cual dice que, obedeciendo á sus instancias, va á reemplazar al actual gobernador de Chafarinas el teniente coronel de Estado Mayor D. Pablo Artal y Abad, por el joven capitán de artillería que se halla actualmente en el parque de Melilla, D. Rafael Ripoll y Cabrera.

El Sr. Ripoll es, según Jimenez, hombre de energía y actividad tan extraordinarias que sacará de las Chafarinas un partido que hasta ahora ni se sospechaba siquiera que pudiera sacarse. Finalmente, hace notar el autor de la curiosa carta publicada en Le Siecle, que el indio Sr. Jimenez le parece un personaje misterioso, y llega á sospechar que no procede únicamente por cuenta de España.

Conviene recordar que las Chafarinas adyacentes al Norte de Marruecos y casi en el meridiano de Almería, pertenecen á España, y son tres islas: la del Congreso, la de Isabel II y la del Rey. Fueron ocupadas en 1836 por el general Serrano, cuando Francia pensaba en apropiárselas, á raíz de la conquista de Argelia. Tienen menos de mil habitantes. Varias veces se tuvo el proyecto de construir allí, uniendo la isla del Rey con la de Isabel II, un gran puerto, que podría ser uno de los mejores del Mediterráneo, por constituir el único refugio de las embarcaciones en la parte Norte de la costa de Marruecos, donde el mar es tan bravo como inhospitalaria la tierra, y desde Orán hasta el Estrecho no hay puerto alguno.

El Sr. Jimenez, á quien se refiere el telegrama, debe ser el conocido é infatigable explorador D. Saturnino Jimenez.

La Corte en San Sebastián

San Sebastián 20.—A las dos y veinte minutos de la tarde ha salido el tren real para Tolosa, conduciendo al rey, al príncipe de Asturias, al duque de Almodóvar y alto personal palatino.

En Tolosa esperaban al rey el gobernador, demás autoridades, la banda del pueblo y mucha gente. Las calles estaban adornadas.

Los escolapios habían construido varios arcos con el retrato de D. Alfonso. Los estadañanzaris habían construido con sus lanzas unos arcos, por donde han pasado el rey y el príncipe. El Ayuntamiento también ha levantado hermosos arcos.

Los expedicionarios han ocupado varios carruajes, marchando á Santa María. De allí han marchado á la fábrica de boinas de los Sres. Elorzegui, que estaba adornada con mucho gusto. En el patio se había hecho un tapiz con sermón de colores. El rey ha visitado con minuciosidad toda la fábrica. Los dueños han regalado á las reales personas unas preciosas boinas dentro de magníficos estuches.

En estos momentos se dirige el rey y sus acompañantes á la fábrica de la Esperanza. Después visitarán la casa de Misericordia y el Hospital. El rey irá después al Ayuntamiento, donde será obsequiado con un lunch espléndido. En la escalera se han colocado unos hermosos tapices y gran cantidad de flores. El orfeón Tolosano cantará esotrigadas piezas durante el lunch.

El alcalde tenía preparados ramos de flores para la reina é infante, pero éstos no han venido, dejando en mayor libertad al rey.

A las seis regresará el tren á San Sebastián.

Exposición de tarjetas postales

La Asociación gaditana de Caridad, organizadora de la Exposición de tarjetas postales que debe celebrarse en Cádiz, en vista de la extraordinaria importancia que ha tomado su feliz iniciativa, como lo prueba el hecho de haber respondido á su llamamiento las firmas de soberanos, príncipes, dignidades de la Iglesia, celebridades científicas, músicos de universal fama, figuras ilustres de la escena, políticos eminentes, autoridades en la prensa, literatos insignes, pintores y escultores de gran renombre, que en conjunto forman un total de 1,900 tarjetas con pensamientos, poesías, fragmentos musicales, dibujos y pinturas que constituyen verdaderas obras de arte, ha acordado aplazar la apertura de la Exposición hasta el 1.º de enero de 1903, continuando sus trabajos de propaganda hasta fin del presente año, con el laudable propósito de ampliar la colección con nuevas adquisiciones que la avaloren aún más, y que el producto para los pobres sea de más positivo y beneficioso resultado.

Es imposible publicar la lista completa de las firmas valiosas con que cuenta hasta ahora la Asociación; pero diremos que entre las 1,900 figuran las de los reyes de Portugal, Dinamarca y Witemberg, soberanos de Baviera, Mihal, Brunswick, Hessem, Baden, la reina Isabel II, los príncipes de varias casas Reales, el Nuncio de Su Santidad en Madrid, varios prelados y los célebres Marconi, Leoncavallo, Puccini, Massenet, Saint Saens, Boito, Sarasate, Shara Bernhardt, Goguelin, Emma Nevada, Sagasta, Silveira, Romero Robledo, Canalejas, Maura, Núñez de Arce, Perez Galdós, Benlliure, Moreno Carbonero, Querol, Vinierra, Pinazo y otros.

El valor extraordinario de esta colección se evidencia así mismo, por las varias ofertas de compra recibidas, una de ellas, consistente en 40,000 pesetas, á entregar cuando la comisión de por terminadas sus gestiones, ha sido consignada en reunión pública que celebró la Asociación el día 31 de agosto en la sala de sesiones del Ayuntamiento y puesta en conocimiento de los comisionados que tienen para este particular las mas amplias facultades.

El duque de los Abruzzos en Málaga

Málaga 20.—Ha fundado el orucero «Liguria», que conduce al duque de los Abruzzos.

Desde las ocho de la mañana los muelles estaban llenos de gente. En la falda de Sanidad, vistosamente adornada, fué á saludar á D. Luis de Saboya, el cónsul de Italia, quien pidió hora al duque para que le visitaran las autoridades. Contestó que iba á bajar á tierra inmediatamente como comandante del orucero «Liguria», por lo cual le correspondía primero á él visitar á las autoridades.

El «Liguria», saludó á la plaza, que no le pudo contestar por no ser ésta de guerra y además no haber ningún buque de guerra aquí fondeado.

El duque de los Abruzzos ha bajado á tierra, recibiendo muchas pruebas de simpatía.

DEL EXTRANJERO

Los socialistas alemanes

Munich.—El Congreso socialista alemán ha tomado, entre otros acuerdos, los siguientes: Dar mayor desarrollo á los seguros para los obreros enfermos y los que se inutilicen en el trabajo. Tomar parte en el Congreso internacional que ha de celebrarse el año 1903 en Amsterdam y hacer una activa campaña para la unión del proletariado, á la cual se opone la política militarista imperante.

Kruger

La Haya.—Un telegrama de Amsterdam dice que los amigos íntimos del ex-presidente del Transvaal realizan grandes esfuerzos cerca de él para convencerle de que regrese á su patria. Lo que falta saber es si, una vez convenido, Inglaterra le impedirá ó no llevar el propósito á la práctica.

Trust europeo

Bruselas.—El Journal de Bruxelles anuncia que en Ostende se están celebrando conferencias para unificar las tarifas de los fletes marítimos y formar un nuevo trust, con objeto de mantener en poder de los navieros europeos el monopolio de los transportes entre Europa y la América del Sur. En estas conferencias están representadas todas las principales Compañías de navegación de Europa.

La primera conferencia se celebró el miércoles por la mañana, y la segunda en la tarde del mismo día. Se mantiene el mayor secreto sobre las discusiones, y sus resultados no se harán públicos hasta que las Compañías los hayan ratificado.

La Deuda inglesa

París.—Según el último balance, la Deuda nacional inglesa asciende á 809.587.248 libras esterlinas, habiendo tenido un aumento de mas de 58 millones durante el año último.

El Vaticano y Francia

París.—L'Belair publica una entrevista con un religioso eminente. Dice éste que el Vaticano aconsejará á las Congregaciones religiosas que se abstengan de formular protestas públicas.

Vinje aplazado

Amberes.—Los boers Bhot, Dewet y Delarey han aplazado su viaje á Bruselas por el fallecimiento de la reina.

El príncipe Jorge

Atenas.—El príncipe Jorge saldrá esta noche para Creta.

Abordaje

Lisboa.—El vapor francés «Sail-Tomas», abordó á una lancha que conducía nueve operarios, pereciendo ahogados ocho.

Choque de trenes

Bayona.—Chocaron dos trenes cerca de Tarbes. Resultaron 15 pasajeros heridos.

La navegación aérea

Londres.—Los periódicos dicen que Standell ha resuelto el problema de la navegación aérea, pasando todo Londres, desde el palacio de Cristal, en una distancia de 50 kilómetros y contra viento.

VALENCIA

Como se verá por la reseña de la sesión de la Junta de Obras del puerto celebrada ayer, y de la cual damos abreviada reseña en el lugar correspondiente, la mayor parte del tiempo que duró la reunión se invirtió en tratar del anejo abuso de los barracones en las playas y en los muelles.

Nada se resolvió, sin embargo, si bien se convino en no dejar el asunto de la mano, hasta llegar á conseguir que desaparecieran dichos barracones; pero nos tememos que todo quede reducido á una función de fuegos artificiales, y que los buenos propósitos se conviertan en humo, que como el de los cohetes, tarde poco en ser llevado por el viento.

De la presencia en la Junta de los representantes de la Cámara de Comercio, Ateneo Mercantil y Círculo Frutero, no hubo otra cosa que la conferencia que celebraron los Sres. Castro, Montesinos y Pará, con los Sres. García Albán y Garrido, de que también nos ocupamos al reseñar la Junta, conferencia que ha de reanudarse, y que no es fácil predecir qué resultado tendrá, ya que los representantes de los tres círculos en cuestión persisten en que se les den mas puestos de los que se les asignan, con la mira, sin duda, de preponderar en la Junta y ser sus árbitros.

Tampoco se trató en la sesión de la Junta del recurso que se había dicho iba á presentar el señor Garrido contra el nombramiento del Sr. Rizo para la presentación, cosa que se explica por la ausencia de los representantes de la Cámara de Comercio, Ateneo Mercantil y Círculo Frutero, que con su retraimiento hacen el juego de los que hicieron el nombramiento del referido secretario.

Con motivo del meeting que se celebrará esta mañana en el Jay-Alai, ha sido nuevamente reconcentrada la Guardia civil, habiéndose alojado en el cuartel de Santo Domingo 200 individuos de aquel instituto.

Otro dato para el ministro de la Gobernación, ahora que están sobre el tapete los aumentos de la benemérita y de la policía para Barcelona.

El gobernador civil ha pasado á informe de la Comisión provincial el recurso del concejal señor Tarancher contra el concierto hecho por el Ayuntamiento con la empresa de la plaza de Toros sobre el arbitrio de espectáculos públicos.

Acresca de los rumores circulados sobre la proyectada huelga de los huertanos, dice un colega vespertino:

«En las Casas Consistoriales han sido objeto de comentarios los rumores que atribuyen á los huertanos propósitos belicosos en vista de no haber prosperado sus peticiones. Desde luego podemos asegurar que el Ayuntamiento se halla preparado á todo, y que en este caso concreto cuenta con el apoyo de toda Valencia. Deben desistir, pues, los huertanos de sus actitudes en el caso de ser ciertos los rumores de referencia, puesto que de otro modo solo conseguirían perjudicarse ellos mismos.»

No olviden que el Ayuntamiento y el alcalde cuentan con valiosos ofrecimientos hechos á raíz del conato de huelga pasada, y que de colocarse enfrente de la corporación municipal y de Valencia, sufrirán perjuicios enormes sin conseguir los fines que se proponen.

No desoigan nuestras leales y desinteresadas advertencias; medítenlas y no se dejen sorprender por los que pretenden asociarse con halagadoras promesas á propósitos que nada de común tienen con sus intereses.»

La Correspondencia de Valencia refiere con elogios los trabajos de las comisiones municipales de Deslinde y Alumbrado.

El deslinde de la zona marítima está pendiente de la consulta elevada á los ministerios de Marina, Gobernación y Obras públicas; para proceder al deslinde definitivo de los términos de Sueca y Valencia, están convocados ambos Ayuntamientos para el 4 de octubre próximo, y el deslinde de límites entre Alfafar y nuestra capital se verificará definitivamente el día 24 de los corrientes. Falta solo fijar los límites con el municipio de Mislata, para lo cual se espera que la Jefatura de Obras públicas designe día y hora, de acuerdo con ambos municipios.

La comisión de Alumbrado tiene interés decidido en inaugurar en 1.º de enero el alumbrado público por incandescencia. El concurso para la adquisición de candelabros, de que ya nos ocupamos, parece dará buen resultado, pues se han personado ya muchos industriales en el negociado correspondiente para examinar el pliego de condiciones á que ha de sujetarse la licitación.

También celebra nuestro colega la actividad desplegada por el alcalde y el Ayuntamiento en el asunto de la construcción del nuevo Cementerio del poblado de Benimamet, pues aprobado esto en la sesión del lunes, el martes fueron elegidos los terrenos y ayer fué informado favorablemente por la Junta de Sanidad.

Termina La Correspondencia estos sencillos escalonados recordando el asunto de la extinción de la mendicidad, problema que han resuelto satisfactoriamente Zaragoza, Sevilla y otras capitales y que bien merece las anteriores energías y actividades, tanto mas, cuanto existen trabajos realizados por la comisión y por el secretario Sr. Jimenez Valdivieso, que presentó un proyecto que duerme, si no recordamos mal, en la secretaría del Ateneo Científico.

—Leemos en El Noticiero Universal de Barcelona:

«Según se nos ha dicho, Mr. Paul Derouledé, á quien significó el gobierno español la conveniencia de abandonar San Sebastián para despistar á los agentes que le vigilaban, hizo público que se dirigiera á Barcelona, para embarcarse aquí con rumbo á Génova, y trasladarse desde esa capital, á Suiza.»

Al efecto, y con objeto de que se creyese su venida á Barcelona, se hizo dirigir la correspondencia al Grand Hotel (Cuatro Naciones), donde se han recibido estos últimos días muchísimas cartas y periódicos para el batallador jefe de los nacionalistas franceses.

Se añade á lo dicho que Mr. Derouledé ha conseguido su objeto, embarcándose en Valencia, sin que nadie haya tenido noticia de su partida.

En efecto, aquí nadie se ha enterado de su paso, ni de su embarque.

—Hace pocos días publicamos una nota de las emisiones de billetes, cuya recogida dispuso el Consejo del Banco.

En cumplimiento de lo dispuesto por la ley de 13 de mayo último, el Banco ha ingresado en el Tesoro 375,000 pesetas de una de dichas emisiones, é ingresará una suma análoga por otra emisión.

Respecto de una de ellas se ha suscitado la duda de si el período debe contarse, desde que se dispone la recogida ó á contar de aquella fecha

en que se anuncia la retirada de la circulación, que es cuando se establece el plazo oficial.

Sobre este particular se cree que será oído el parecer del Consejo de Estado, á fin de resolver con la mayor solemnidad acerca de la aplicación del texto legal.

En este punto de la consulta parece existe conformidad de criterio entre el ministro de Hacienda y el Banco.

—La Comisión provincial se reunió ayer, tomando, entre otros acuerdos, los siguientes:

Aprobar el proyecto de carretera de la de Jativa á Alcora á los baños de Bellús. Proponer á la Diputación que conceda 500 pesetas á D. Lambarito Alonso para que pueda trasladarse á Italia á completar sus estudios musicales. Dejar á la resolución de la Diputación que resuelva lo que estime oportuno acerca de la real orden disponiendo sean subvencionados maestros para enseñar en el extranjero. Informar desfavorablemente el proyecto de cementerio de Gandía. Conceder bonificación á varios pueblos que se han acogido al censo por el proyecto de la corporación. Adquirir cien trajes de invierno para los presos en el correccional de San Gregorio, y dejar sobre la mesa un proyecto de acumulación de piedra para la conservación de las carreteras, formulado por el ingeniero Sr. Roger.

—Único dentífico higiénico el Licor del Polo. Confirmanlo 32 años de vida y sus enormes ventas.

—El concejal Sr. Olmos, acompañado del jardinero Sr. Peris, giró ayer mañana otra visita de inspección á los mercados de las vecinas poblaciones marítimas, decomisando 300 kilos de fruta en malas condiciones. Por ahora dichas visitas ya no se practican en la capital, con gran contentamiento de algunos industriales y con gran disgusto del público.

—En la secretaría del Ayuntamiento han quedado expuestos al público, por término de ocho días, los acuerdos tomados por la Junta municipal de Asociados, relativos al presupuesto adicional al ordinario del corriente año.

—Han sido nombrados vocales de la comisión médica de Sanidad, D. Vicente Rica y D. Vicente Benito.

—Han sido designados los ingenieros D. Andrés Rodríguez, D. José Todo y D. Francisco Marco Espon para formar el tribunal que ha de examinar al ayudante D. José Gujón, nombrado para la segunda zona de amortacenazgo.

—Ayer por la mañana se reunió el Sindicato de los fabricantes de alcohol vinico, acordando felicitar al ministro de Hacienda por su telegrama, dando instrucciones para que se revisen los expedientes que sobre faltas ó supuestos delitos pesan sobre dichos industriales, muchas de las veces injustificadas.

También se acordó disponer, por medio de una circular dirigida á sus asociados, la manera ó forma como han de hacer la reclamación, para lo cual pedirán aclaración al telegrama, y si se han de hacer ante el ministerio ó ante la delegación de Hacienda de la provincia.

Entre los concurrentes reinó el mayor entusiasmo, por ver llegado el momento de que el gobierno se acuerde de tan importante industria.

—La fama del Jabón de los Príncipes del Congo es universal, ningún jabón de tocador ha podido igualarla. Exigir el nombre VICTOR VAISSIER, PARIS.

—El vapor «Alcora», condujo ayer á este puerto, procedente del extranjero, y tomada de transbordo en Málaga, una partida de 989 sacos de maíz. Reconocido por el director de Sanidad marítima Sr. Martínez Barcia, y resultando que estaba averiado, convocó á la comisión médica de la Junta municipal de Sanidad, la que, en unión de dos peritos designados por el alcalde, practicó un nuevo reconocimiento, confirmando que dicho maíz se encuentra en malas condiciones para el consumo público, pero añadiendo que puede dedicarse á usos industriales ó para alimento de los ganados.

En vista de esto, el Sr. Martínez Barcia exigió de los receptores de la mencionada mercancía toda clase de garantías para permitir el desembarque del grano, con la condición de que ha de ser destinado á usos industriales ó para alimento de ganados.

—En uso de licencia ha marchado á Barcelona el jefe de orden público, Sr. Tixell, en cuya ciudad se encuentra su señor padre gravísimamente enfermo.

Durante la ausencia del Sr. Tixell, se ha encargado de la jefatura el inspector Sr. Salazar.

—Al dar cuenta de la inauguración del Gran Hotel Continental, dijimos que su propietario, Mr. Jaubert, había adquirido el mobiliario y el menaje de las casas Thonet, Sanchez de León, Albar y Meneses. La mesa presentada probó que es insustituible la casa Meneses, especialmente en los pequeños detalles. Los representantes en esta capital de dicha acreditada casa, los señores Torres hermanos y Lucía, pueden estar satisfechos del encargo que les hizo Mr. Jaubert, pues aunque solo dispusieron de doce días para proporcionar todo el servicio, éste fué espléndido y completo, lo que fué un tour de force que á la par que acreditó á los citados comerciantes, valió al dueño del Gran Continental los mayores elogios de los comensales al banquete inaugural, por el acierto de encargarse aquel servicio á dicha acreditada casa.

—Ha vuelto á esta capital, en la que permanecerá hasta el 5 del próximo octubre, la misma Comisión Médica que por abril último estuvo como representante de los gabinetes Electro-Terapéuticos establecidos en Madrid (Carretas, 19, principal) y en Barcelona (Rambla de Canalejas, 11, 1.º 1.º). Entre los nuevos procedimientos de la ciencia por los agentes físicos, se propone dar á conocer la «Faja eléctrica», que se usa para el tratamiento de múltiples enfermedades, entre ellas la del aparato digestivo, genito-urinario, de la médula, estados neurasténicos, reumatismo, etc.; el «Automoto eléctrico», para la curación completa, segura y radical de las hernias; «Neurpilo eléctrico», pequeño aparato de varias aplicaciones para la pedicosis, galvano-caustia, electrolysis y catáforisis y como depilatorio, y el «Inhalador Somma», para el tratamiento directo de todas las afecciones de las vías respiratorias, y muy especialmente de la tuberculosis pulmonar, catarras bronquiales, laringe, asma, coqueluche (tos ferina), etc., etc.

La expresada Comisión se hospeda en el Hotel de Roma, y recibe gratuitamente á todos los enfermos que anteriormente hubiesen adquirido cualquier aparato y á los demás, de nueve á doce de la mañana gratis y de tres á siete de la tarde á 5 pesetas, facilitando siempre regalados folletos explicativos.

—El Sr. Gómez Escudero, que por disposición del gobernador está prestando servicio interinamente en el distrito del Mar, recogió anoche seis armas de fuego y cinco blancas, á otros tantos individuos que para usarlas no tenían la oportuna licencia.

—La guardia municipal detuvo anteanoche á

Á LOS ENFERMOS CRÓNICOS Y Á LOS DESAHUCIADOS

Ha vuelto á esta ciudad, en la que permanecerá hasta el día 5 del próximo octubre, la comisión médica de los GABINETES ELECTROTÉRAPICOS establecidos en Madrid (Carretas, 19, principal), y en Barcelona (Rambla de Canaletas, 11, 1.ª, primera), á la que se propone dar á conocer los modernos procedimientos curativos de la ciencia por medio de los aparatos que tiene á disposición de los señores médicos y enfermos.

Faja eléctrica

Este sencillo aparato, última expresión de la ciencia electrotérapica, lleva los beneficios del tratamiento por la electricidad á todos los enfermos, beneficiados que antes solo alcanzaban á los que podían acudir á los grandes centros de población. LA FAJA lleva los elementos necesarios que desarrollan una corriente eléctrica continua y permanente que penetra en el organismo para darle las energías necesarias á la curación de distintas enfermedades. Pueden usar este aparato las personas de sensibilidad más exquisita, pues los efectos de la corriente son inasibles á los nervios periféricos. El uso de esta faja, proporciona todos los efectos del tratamiento electrotérapico, y con ella se alcanza curación de todas las enfermedades del sistema nervioso, muy especialmente en las neuralgias y estados neurasténicos, de los grandes centros nerviosos (cervicobraquiales, etc.), de las del aparato digestivo, dispepsias, gastralgias, gastritis, úlceras y dilataciones del estómago, estriados gastrointestinales, enfermedades del hígado y del bazo, afecciones del aparato genito-urinario para la curación de la esterilidad, los fibromas y demás tumores uterinos, ovarico, amoro, idiomorrea y de las enfermedades de los riñones y de la vejiga en los sexos y todas las afecciones que reconocen por causa la debilidad orgánica. En este concepto, sus beneficios son inmensos en los casos de vejez prematura, porque restituye las fuerzas del organismo dándole nueva vida y juventud. La electricidad que desarrolla se comprueba con los aparatos de precisión al efecto (voltímetros ó milivoltímetros, ó con un timbre eléctrico cualquiera que al aplicar los polos de la faja sonará en el acto). De los resultados obtenidos obran en nuestro poder centenares de certificados facultativos y cartas de enfermos curados.

pero aún así ocasiona peritonitis, orquitis, etc. La hernia, pues, como vemos, no se cura con los procedimientos antiguos. La electricidad ha venido á poner en nuestras manos los medios para curar las hernias de una manera radical, definitiva, sin llegar en ningún caso á la intervención quirúrgica. El Auto-moto eléctrico, lleva la corriente eléctrica á los tejidos lacerados y pre-triéndose nuevas energías orgánicas, dá lugar á la formación de nuevo tejido que cierra por completo la abertura por donde se escapaban las asas intestinales. De ese modo se consigue la curación de las hernias, lo mismo inguinales que crurales, abdominales y umbilicales.

Auto-moto eléctrico

Para la curación de las Hernias (Quebraduras) Hasta hoy, el tratamiento de las hernias no podía ser mas deficiente, pues no tendia á la curación. Reducíase á contener la hernia por medio de un braguero, ó recurrir á la operación quirúrgica, siempre peligrosa, cuando la hernia se extranguaba. Esta operación. La sutura es difícil, porque se opera sobre tejidos lacerados en un plano móvil, y el enfermo corre peligro de muerte por la facilidad con que puede ser herida la arteria rural, y después de tantos riesgos la eficacia de la operación puede ser discutible, porque la mayor parte de las hernias suturadas se reproducen. El tapamiento es menos peligroso;

El "Necrópilo eléctrico", es un aparato tan sencillo como elegante. Es una pequeña caja de nogal con remates niquelados, encierra los elementos que desarrollan una corriente eléctrica que se utiliza en varias aplicaciones.

Necrópilo eléctrico

El "Necrópilo eléctrico", es un aparato tan sencillo como elegante. Es una pequeña caja de nogal con remates niquelados, encierra los elementos que desarrollan una corriente eléctrica que se utiliza en varias aplicaciones. El médico puede usarla para la endoscopia que aprovecha en el examen de la laringe, traquea, útero y demás cavidades, como galvanocauterio en sus múltiples indicaciones; para la

afosforisis (acción mecánica de la electricidad) y la electrolisis medicamentosa introduciendo así en el organismo los medicamentos, sin los inconvenientes de las vías gástricas e hipodérmica.

El oculista puede utilizarla para el tratamiento de la triquiasis.

El dentista aprovechará la endoscopia para el examen de la cavidad bucal; el gálvano cauterio para las caries dentarias y la electrolisis para la anestesia local, sin los peligros que hoy ofrecen los medicamentos heróicos.

Además de estas aplicaciones científicas, tiene otra el "Necrópilo", mas general. Se emplea como "depilatorio", porque solo la electricidad consigue este resultado sin atacar la epidermis. Y las señoras no necesitan emplear aquellos cosméticos que, sin destruir el vello ni el bulbo, queman la piel.

El "Necrópilo eléctrico", con la corriente que desarrolla, extirpa el vello, destruye el bulbo y conserva la suavidad, tersura y belleza del cutis.

La electricidad del "Necrópilo", se comprueba lo mismo que en los aparatos anteriores. Las enfermedades del aparato respiratorio, además de su propia gravedad, ofrecen las desventajas de la dificultad de llevar á esos órganos la acción medicamentosa. Las sustancias antisépticas habian de administrarse á dosis tan refrac-

tarias, que su acción resultaba nula ó era preciso elevar la dosis con graves peligros para la economía en general. Todos estos inconvenientes se evitan llevando directamente los medicamentos al pulmón por medio de inhalaciones y exclusivamente por la vía respiratoria. Estas son las ventajas inmensas del

Inhalador "Soma"

Con este aparato se llevan al pulmón los medicamentos balsámicos y antisépticos de un modo directo, y en las dosis necesarias, destruyendo así todos los micro organismos que anidan en sus células. Así alcanza la curación de la tuberculosis pulmonar, asma, laringitis, bronquitis, catarrros, anginas, enfisema, etc., etc.

Al "Inhalador "Soma", acompaña un antiséptico que los enfermos pueden emplear, sin perjuicio de que los señores médicos prescriban el medicamento que deseen, pues por medio de cuatro compartimientos que el aparato lleva, las sustancias pueden ser inhaladas en estado sólido, líquido, pulverento ó gaseoso. Los enfermos pueden por sí mismos manejar el aparato con perfecta sencillez.

De estos cuatro aparatos se tiene patente de invención.—Se facilitan gratuitamente folletos explicativos con los precios de los aparatos, manera de usarlos y enfermedades que con ellos se obtiene su curación. Horas de consulta: de 9 á 12 de la mañana, gratis, y de 3 á 7 de la tarde, cinco pesetas.—Para todos los enfermos que adquieren algún aparato de la referida Comisión cuando en abril último estuvo aquí, se les recibirá gratuitamente, á cualquiera de las citadas horas.—HOTEL DE ROMA.

ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS

Primer preparado de Guayacol en forma de Elixir

Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosos pertinaces Enfermedades del pecho
Catarrros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.
Muy útil en la

CONVALECENCIA DE LA PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO.

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellos formen.

Para la venta: Farmacia del Dr. TORRENS, plaza del Mercado, núm. 73, Valencia
Junto á la droguería de LA LUNA

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens», vistas numerosas descripciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrens», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.
«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongestia rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls.
«El Elixir Guayacol Torrens», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.
«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias, y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens», ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirujía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirujía.
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Sabiers.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia.—Dr. Paulino Valiente.
He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo.

GOTA

PREMIER
LIGOR
DEL DR.
LAVILLE

OLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS.

REUMATISMOS

EXPLOTACIONES AVÍCOLAS

— DE —
SALVADOR CASTELLÓ

Oficina central, Diputación, 33.—Barcelona

Grandes criaderos de aves y animales de corral de producto y de lujo.—Talleres de incubadoras artificiales y toda clase de material y artefactos para la industria avícola.—Únicos sistemas privilegiados.—Publicaciones avícolas.—Palomas mensajeras, conejos gigantes de Flanjes, etcétera, etc.—Pidanse catálogos y notas de precio.

VENTA DE LA TEMPORADA

CONSUELDLA la planta forrajera de más rendimiento. Produce 250 toneladas de forraje verde por hectárea y año.—Cortes cada 20 días.—Pidanse folletos descriptivos.
500 plantas para ensayo, puestas libre de gastos en todas las estaciones de la Península, 22 pesetas.

SE SOLICITA LA CORRESPONDENCIA

ANUARIO DEL COMERCIO

ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL

Vigésimacuarta edición, 1902.

(BAILLY-BAILLIERE)

Ilustrado con los mapas de las 49 provincias de España y el de Portugal.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas 1891 y de Barcelona 1888, Medalla de Plata en la de París 1889, Gran Diploma de Honor en el Concurso Internacional de Madrid de 1890, la más alta recompensa en la Exposición de Chicago de 1893 y Medalla de Oro en la de París de 1900.

RECONOCIDO DE UTILIDAD PÚBLICA POR REALES ÓRDENES

Obra útil é indispensable para todos.
Multa pérdida de tiempo.—Esoro para la proporción industrial y comercial.—Este libro debe estar en el escritorio de toda persona, por insignificantes que sean sus negocios.

Precio: 25 pesetas

(franco de portes).

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE Y HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo

Venta anual de los Productos Nestlé:

39 millones de botes.

Harina lacteada NESTLÉ

ALIMENTO COMPLETO
Ninos y Viejos
contiene Leche pura de Suiza.

Consumo diario de Leche: 184,000 Litros.

NESTLÉ HARINA LACTEADA

Alimento para NIÑOS Y VIEJOS

CARIDAD

Un matrimonio con siete hijos de menor edad y sin recursos de ninguna clase, se encuentra en la mayor miseria. El marido se halla sin trabajo y la mujer recién parida de tres días, habiendo dado á luz dos gemelos vivos, por lo que esp. ios á las almas caritativas le socorran con lo que tengan á bien que Dios se lo premiare. Habita calle del Orbeño, núm. 3, bajo, junto al Calvario. 1

ALQUILERES

Se alquila el piso tercero, izquierda, de la calle de Luis Vives, letra A, con balcones á la de la Paz, Baxón Serrano, 14, principal. 2

NEGOCIO

Cada 1,000 pesetas rentan 40 al mes un negocio serio y seguro, que administra el mismo dueño del dinero. Informes gratis. J. S. Guanter, Euzarós, 12, principal, izquierda, de 9 á 2. 4

Farbenfabriken

VORM
Friedr. Bayer & Co.,
Eiberfeld
(Alemania)

SOMATOSE

es un polvo insípido contenido exclusivamente en las sustancias nutritivas de la carne.

RECONSTITUYENTE

DE PRIMER ORDEN para las personas debilitadas por nutrición deficiente, tísicos, niños, enfermos de estómago, parásitos, niños víctimas del raquitismo y especialmente para la

CLOREIS

La SOMATOSE estimula en alto grado el apetito.
Se vende en las boticas y droguerías.

Representantes y Depositarios para España:
D. FED. O. BAYER Y C.
BARCELONA, 43
Rambla de Catalunya.

Balneario de Bellús (provincia de Valencia)

DISTRITO DE JÁTIVA

Médico-Director: D. JOSÉ FOLLA NUÑEZ

AGUAS ACROTÉRMICAS, BICARBONATADAS Y LITÍNICAS

Estas aguas son muy agradables al paladar, aumentan el apetito y regularizan las funciones digestivas.—Su acción diurética dá lugar á la eliminación de arenillas en la calculosis.—Combaten el arritismo en todas sus manifestaciones, así internas como externas.—No hay dolor que no curen ó alivien; en los reumatismos sorprenden sus efectos favorables.—Están indicadas en las afecciones cardiacas, producen resultados notables en el histerismo y no tienen rival en las enfermedades propias de la mujer.

El Establecimiento está abierto al público desde 1.º de mayo á 31 de octubre.

El carruaje aguardará á los señores bañistas en la estación de Játiva á la llegada del primer tren de Valencia.

Para INFORMES ó pedidos de HABITACIONES deberá dirigirse la correspondencia al Administrador del Establecimiento,

Por Benignim: BALNEARIO DE BELLÚS

Facilitará también informes en VALENCIA, J. Antonio Mompó, Embajador Vich, 7.

BUQUES

Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino

Para Londres

El PIZARRO saldrá el 22 del corriente.
El GEORGIAN saldrá el 27 del setiembre.

Para Hamburgo

El SOLIS saldrá el 27 del corriente.
El vapor BALBOA saldrá el 3 del próximo octubre.

Consignatarios: Sras. Mas-Ambrojo y Compañía, Libreros, 1.

Compañía sevillana

El vapor GIBERANA saldrá el 23 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

El vapor ALFARACHE saldrá el 24 del corriente para Barcelona, Cádiz y Marsella.

Consignatarios: D. Juan B. Bartrólote, Mar. atm. 100, Antecorral derecho. En el Gran Canal están los señores Romaní y Miguel. Muelle, 9.

VAPORES de los Sres. Ibarra y Comp.ª de Sevilla.

Con itinerario fijo bimensual.

El CABO ESPARTEL sale de Sevilla el 23 del actual para Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malgoué, y á primas muy reducidas.

El CABO TRAFALGAR sale de Sevilla el 23 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Gijón, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasaj.

También para pasajeros, Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con trasbordo á flete corrido.

Vapores de los Sres. Vinuesa y Compañía de Sevilla,

El vapor VELAZQUEZ saldrá el 24 del corriente directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

El NUEVO VALENCIA saldrá el 22 del corriente para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Perera, Chapa 20, G.º.
Agente: V. y M. Canale, Chapa, 25, G.º.

Se asegura las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguros.

Para Genova

El ALEMAGNA, cargará el 25 del corriente.

Compañía Real Holandesa
Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam

El AURORA cargará el 3 de octubre.

Consignatario: D. Alberto Rias, Pascual y Gená, 27.

Para Londres y Amberes

El vapor HELENS cargará el martes 22 del corriente.

Para Liverpool

El vapor GARONNE cargará el miércoles 24 del corriente.

Para Glasgow

El MARINER cargará el jueves 25 corriente.

Para Londres y Newcastle

El SAN FULGENCIO cargará en este puerto el 23 del corriente.

El vapor DIANA, para Barcelona, Málaga, Motril y Almuñecar el 23 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: D. José Aguirre y Matiol, Pascual y Gená, 22, piso bajo.

Aviso

A los Sres. Embarcaderos

The ANGLO-CONTINENTAL FRUIT CO., 523, BIRKBECK BANK CHAMBERS, LONDRES.

Ofrecen sus servicios para la venta de fruta y todo producto del país. Dispuestos á dar á todas las facilidades que requiere el negocio como anticipos, compras, etc.

Se encarga de toda clase de consignaciones, que reciben la más esmerada atención mirando por las mercancías como interés propio.

Se invita correspondencia. Dirección telegráfica, Coblenza.—LONDON.

Monte de Piedad

ALMONEDA

En la casa de cambio del Sr. Pellicer, Bajada de San Francisco, 22, hay un cargo de vender á adquirir al contado ó á plazos una fábrica para la elaboración de la tarde, comenzará la Almoneda el día de la tarde, de aceite de orujo, que montada en máquina de ropas, series B y L, y de un punto de producción, se pueden ganar, serie B, empesas hasta el 29 de febrero último.

BUEN NEGOCIO

En la casa de cambio del Sr. Pellicer, Bajada de San Francisco, 22, hay un cargo de vender á adquirir al contado ó á plazos una fábrica para la elaboración de la tarde, comenzará la Almoneda el día de la tarde, de aceite de orujo, que montada en máquina de ropas, series B y L, y de un punto de producción, se pueden ganar, serie B, empesas hasta el 29 de febrero último.

BUEN NEGOCIO

En la casa de cambio del Sr. Pellicer, Bajada de San Francisco, 22, hay un cargo de vender á adquirir al contado ó á plazos una fábrica para la elaboración de la tarde, comenzará la Almoneda el día de la tarde, de aceite de orujo, que montada en máquina de ropas, series B y L, y de un punto de producción, se pueden ganar, serie B, empesas hasta el 29 de febrero último.

BUEN NEGOCIO

En la casa de cambio del Sr. Pellicer, Bajada de San Francisco, 22, hay un cargo de vender á adquirir al contado ó á plazos una fábrica para la elaboración de la tarde, comenzará la Almoneda el día de la tarde, de aceite de orujo, que montada en máquina de ropas, series B y L, y de un punto de producción, se pueden ganar, serie B, empesas hasta el 29 de febrero último.

BUEN NEGOCIO

En la casa de cambio del Sr. Pellicer, Bajada de San Francisco, 22, hay un cargo de vender á adquirir al contado ó á plazos una fábrica para la elaboración de la tarde, comenzará la Almoneda el día de la tarde, de aceite de orujo, que montada en máquina de ropas, series B y L, y de un punto de producción, se pueden ganar, serie B, empesas hasta el 29 de febrero último.

BUEN NEGOCIO

En la casa de cambio del Sr. Pellicer, Bajada de San Francisco, 22, hay un cargo de vender á adquirir al contado ó á plazos una fábrica para la elaboración de la tarde, comenzará la Almoneda el día de la tarde, de aceite de orujo, que montada en máquina de ropas, series B y L, y de un punto de producción, se pueden ganar, serie B, empesas hasta el 29 de febrero último.

BUEN NEGOCIO

En la casa de cambio del Sr. Pellicer, Bajada de San Francisco, 22, hay un cargo de vender á adquirir al contado ó á plazos una fábrica para la elaboración de la tarde, comenzará la Almoneda el día de la tarde, de aceite de orujo, que montada en máquina de ropas, series B y L, y de un punto de producción, se pueden ganar, serie B, empesas hasta el 29 de febrero último.